

Δελτίο Τύπου

Αποτελέσματα Εννεαμήνου 2010

Καθαρά Αποτελέσματα Ευρώ 137,7 εκατ.¹ μετά από προβλέψεις Ευρώ 644 εκατ.

Ενδυνάμωση του Ισολογισμού, με τον Δείκτη Κυρίων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων σχεδόν στο 9%

Ενδυνάμωση του Ισολογισμού έναντι των επιδεινούμενων οικονομικών συνθηκών

- Ενίσχυση της κεφαλαιακής μας θέσεως με τον δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας να ανέρχεται σε 13,1% και τους δείκτες Κεφαλαίων Πρώτης Διαβαθμίσεως (Tier I) και Κυρίων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων να ανέρχονται σε 11,5% και 8,9% αντιστοίχως.
- Ισορροπημένη ρευστότητα που επιτρέπει τη μείωση της χρηματοδοτήσεώς μας από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) σε Ευρώ 13,9 δισ., με περιθώριο αντλήσεως περαιτέρω κεφαλαίων από την ΕΚΤ πάνω από Ευρώ 3 δισ.
- Στοχευμένη μείωση της μοχλεύσεως του ισολογισμού, μέσω μειώσεως του δανειακού μας χαρτοφυλακίου κατά Ευρώ 1,3 δισ. το τρίτο τρίμηνο σε Ευρώ 52 δισ., που αναλογεί σε 2,4% των δανείων μας. Οι επενδύσεις μας σε Ελληνικά Ομόλογα ανήλθαν σε Ευρώ 3,7 δισ.²
- Επιβράδυνση των Νέων Καθυστερήσεων σε Ευρώ 289 εκατ. από Ευρώ 332 εκατ. το προηγούμενο τρίμηνο, με τις σωρευτικές προβλέψεις να ανέρχονται σε Ευρώ 2,1 δισ., αντανakλώντας έναν ισχυρό δείκτη καλύψεως των καθυστερήσεων 53%, χωρίς τις εξασφαλίσεις.

Σταθερή χρηματοοικονομική επίδοση παρά το ευμετάβλητο περιβάλλον

- Το καθαρό έσοδο τόκων αυξήθηκε κατά 5,2% σε Ευρώ 1.373 εκατ.
- Το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο διατηρήθηκε σταθερό σε σχέση με το β' τρίμηνο, σε 2,7% παρά τη μείωση των δανείων.
- Τα βασικά λειτουργικά έσοδα (εκτός των χρηματοοικονομικών) αυξήθηκαν κατά 2% σε Ευρώ 1.673 εκατ.
- Ο αυστηρός περιορισμός των δαπανών μείωσε το λειτουργικό κόστος κατά 1,8% σε ετήσια βάση, σε Ευρώ 854 εκατ.
- Η Νοτιοανατολική Ευρώπη συνεισφέρει κατά 23% στην προ-φόρων κερδοφορία μας και κατά 21% στο δανειακό μας χαρτοφυλάκιο, ενώ η διαφορά μεταξύ χορηγήσεων και καταθέσεων μειώθηκε σχεδόν κατά Ευρώ 1 δισ. σε σχέση με το προηγούμενο έτος.
- Τα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε Ευρώ 137,7 εκατ., με το αποτέλεσμα προ προβλέψεων και φόρων να ανέρχεται σε Ευρώ 836 εκατ.

“Η Ελλάδα καταβάλλει σημαντικές προσπάθειες ώστε να μπορέσει να επιστρέψει στον δρόμο της σταθερότητας και της ανάπτυξης. Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, επιδείξαμε τις ισχυρές επιχειρησιακές μας δυνατότητες στηρίζοντας την πελατεία και τις επενδύσεις μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, έναν χώρο ζωτικής σημασίας για τη μελλοντική μας εξέλιξη. Επιτυγχάνουμε τους στόχους μας θέτοντας ως βασικές προτεραιότητες τη διαφύλαξη της υποδειγματικής κεφαλαιακής μας διαρθρώσεως και τη διατήρηση επαρκούς ρευστότητας, καθώς είναι κύρια στοιχεία του ανταγωνιστικού μας πλεονεκτήματος”.

Γιάννης Σ. Κωστόπουλος, Πρόεδρος

¹ Εξαιρουμένης της εκτάκτου εισφοράς ύψους Ευρώ 61,9 εκατ. επί των κερδών της χρήσεως 2009 (N.3845/2010).

² Τα στοιχεία δεν περιλαμβάνουν ΟΕΔ ύψους Ευρώ 0,9 δισ., τα οποία έλαβε η Alpha Bank ως αντάλλαγμα για τις προνομιούχες μετοχές που εξέδωσε υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου.

“Το τρίτο τρίμηνο του 2010 επιτύχαμε μία ακόμη θετική επίδοση, παρά το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον. Με μεθοδικότητα μειώσαμε το δανειακό μας χαρτοφυλάκιο, ενισχύοντας περαιτέρω τη ρευστότητα και την κεφαλαιακή μας θέση στο υπό διαμόρφωση εποπτικό πλαίσιο της Βασιλείας, ενώ συνεχίσαμε συστηματικά να περιορίζουμε το λειτουργικό μας κόστος. Η συντηρητική δομή του ισολογισμού μας και η ισχυρή κεφαλαιακή μας διάρθρωση, μας τοποθετούν σε πλεονεκτική θέση έναντι των επικείμενων αλλαγών στον υπολογισμό των εποπτικών κεφαλαιακών απαιτήσεων.”

Δημήτριος Π. Μαντζούνης, Διευθύνων Σύμβουλος

ΚΥΡΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

- Συνέχιση δημοσιονομικής προσαρμογής καθώς αυξάνονται οι ανησυχίες για τις χώρες της Ευρωπαϊκής περιφέρειας

Κατά το τρίτο τρίμηνο του 2010, συνεχίστηκε η πορεία μείωσης του ελλείμματος του δημοσίου καθώς, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2010, σημειώθηκε μείωση κατά 29,9% σε ετήσια βάση. Η αύξηση των εσόδων κατά 3,5% υστέρησε έναντι της προβλεπόμενης αύξησης 15,5% του προϋπολογισμού, αντισταθμίστηκε όμως από τη μείωση των εξόδων κατά 9,1% έναντι προβλέψεως 5,3%. Η οικονομική δραστηριότητα συνέχισε να επιβραδύνεται καθώς οι επενδύσεις και η κατανάλωση παρέμειναν σε χαμηλά επίπεδα. Ως αποτέλεσμα, το ακαθάριστο εθνικό προϊόν συρρικνώθηκε κατά 4,5% σε ετήσια βάση έναντι 4% το δεύτερο τρίμηνο, ενώ ο ρυθμός αύξησης της πιστωτικής επεκτάσεως περιορίστηκε στο 1,2%. Η πρόσφατη αναθεώρηση των ελλειμμάτων του Ελληνικού Δημοσίου για τα έτη 2009 και 2010 από την Eurostat, καθώς και οι ανησυχίες για τη βιωσιμότητα των δημοσιονομικών των χωρών της Ευρωπαϊκής περιφέρειας, ανέσπειλαν τη βελτίωση του κλίματος για την Ελληνική Οικονομία που είχε αρχίσει να παρατηρείται στα τέλη του τρίτου τριμήνου του 2010.

- Υποδειγματική Κεφαλαιακή διάρθρωση που επιβεβαιώνεται από τα αποτελέσματα των ασκήσεων αντοχής και διατηρείται ακέραιη κατά την επερχόμενη εφαρμογή της Βασιλείας III

Κατά το τρίτο τρίμηνο του 2010, επιμείναμε στην ενδυνάμωση της κεφαλαιακής μας θέσεως. Η οργανική κερδοφορία μας, σε συνδυασμό με τη στοχευμένη μείωση της μοχλεύσεως του ισολογισμού μας, συνέβαλε θετικά στην ενίσχυση του δείκτη Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων κατά 20 πόντους. Η Alpha Bank διαθέτει ισχυρή κεφαλαιακή διάρθρωση, με τον δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας να ανέρχεται σε 13,1% και τους δείκτες Κεφαλαίων Πρώτης Διαβαθμίσεως (Tier I) και Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Core Tier I) να ανέρχονται σε 11,5% και 8,9% αντιστοίχως. Τα Ενσώματα Ίδια Κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 4,1 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου 2010, παραμένοντας σταθερά σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, έναντι συνόλου ενεργητικού Ευρώ 67,7 δισ. Ως αποτέλεσμα, ο δείκτης μοχλεύσεως της Τραπεζής ανέρχεται στο 17πλάσιο του ενεργητικού της, σημειώνοντας την καλύτερη επίδοση σε σχέση με τον ανταγωνισμό.

Με το έγγραφο της 12^{ης} Σεπτεμβρίου 2010 της Επιτροπής της Βασιλείας δόθηκαν περαιτέρω διευκρινίσεις για τις πιθανές κεφαλαιακές επιβαρύνσεις καθώς και το χρονοδιάγραμμα της εφαρμογής της Βασιλείας III. Η Alpha Bank βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση να εναρμονισθεί με την εν λόγω οδηγία, με ενδεχόμενη επιβάρυνση στον δείκτη Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων κατά μόλις 32 πόντους¹. Η μικρή σχετικά επιβάρυνση προκύπτει από τα ελάχιστα ποσά δικαιωμάτων μειοψηφίας και υπεραξίας και άυλων στοιχείων, Ευρώ 10 εκατ. και Ευρώ 151 εκατ. αντιστοίχως, που περιλαμβάνονται στην κεφαλαιακή μας βάση. Επιπλέον, η μη ανάληψη ουσιαστών ασφαλιστικών κινδύνων και ταυτόχρονα, η εφαρμογή της τυποποιημένης μεθόδου για τον υπολογισμό των κεφαλαιακών μας απαιτήσεων, έναντι της μεθόδου των Εσωτερικών Διαβαθμίσεων, απαλλάσσουν την Alpha Bank από ενδεχόμενες κεφαλαιακές επιβαρύνσεις λόγω της επερχόμενης εφαρμογής της Βασιλείας III.

Η Alpha Bank αναδείχθηκε, σύμφωνα με τα αποτελέσματα των ευρωπαϊκών ασκήσεων προσομοιώσεως καταστάσεων κρίσεως, ως η Τράπεζα με το μεγαλύτερο κεφαλαιακό απόθεμα σε σχέση με τον ανταγωνισμό, επιβεβαιώνοντας την ικανότητά της να αντεπεξέλθει στα πιο αντίξοα οικονομικά σενάρια. Η επίδοση αυτή καθίσταται πιο σημαντική δεδομένων των ιδιαίτερως συντηρητικών παραδοχών που εφαρμόστηκαν στα ελληνικά χαρτοφυλάκια δανείων. Συγκεκριμένα, κατά την εφαρμογή του δυσμενούς σεναρίου, η πιθανότητα μη εξυπηρέτησεως επιχειρηματικών δανείων για το 2011, έναντι του 2009, αυξανόταν κατά 3,1 φορές για τις ελληνικές τράπεζες, σε σχέση με 0,4 φορές για τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

¹ Εξαιρουμένης της επιπτώσεως από το χαρτοφυλάκιο διαθεσίμων προς πώληση, του οποίου η μεταβολή δεν μπορεί να εκτιμηθεί για την περίοδο εφαρμογής των νέων κανόνων (01.01.2013).

- **Ενδείξεις σταθεροποίησης της καταθετικής μας βάσεως ενισχύουν την ενεργή διαχείριση του ισολογισμού**
Στο τέλος Σεπτεμβρίου, οι καταθέσεις μας ανήλθαν σε Ευρώ 39,9 δισ., σημειώνοντας αύξηση κατά Ευρώ 199 εκατ. το τρίτο τρίμηνο, αντιστρέφοντας την αρνητική τάση των προηγούμενων δύο τριμήνων. Παρά τον περιορισμό της ανησυχίας για πιθανή δημοσιονομική εκτροπή, το επιδεινούμενο οικονομικό περιβάλλον εξακολουθεί να ασκεί πίεση στα ταμειακά διαθέσιμα των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων και να επιδρά αρνητικά στο σύνολο της καταθετικής βάσεως της αγοράς.

Έναντι αυτών των δυσμενών εξελίξεων, εστιάσαμε στην ενεργή διαχείριση του ισολογισμού μας, αναλαμβάνοντας μία σειρά μέτρων. Κατ' αρχάς, προχωρήσαμε σε μεθοδευμένη μείωση του δανειακού μας χαρτοφυλακίου σε Ευρώ 52 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου, από Ευρώ 53,3 δισ. στο τέλος Ιουνίου. Η ενέργεια αυτή έγινε σε συνέχεια παρόμοιας πρωτοβουλίας για μείωση του χαρτοφυλακίου των ομολόγων μας κατά Ευρώ 1,4 δισ. το δεύτερο τρίμηνο του 2010. Ως αποτέλεσμα των παραπάνω ενεργειών, περιορίσαμε τη χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) σε Ευρώ 13,9 δισ. Επίσης, τον Ιούλιο και Νοέμβριο του 2010, πραγματοποιήσαμε δύο εκδόσεις καλυμμένων ομολογιών ύψους Ευρώ 1 δισ. και Ευρώ 500 εκατ. αντιστοίχως, ενισχύοντας το συνολικό απόθεμα των τίτλων αναχρηματοδοτούμενων από την ΕΚΤ σε Ευρώ 17 δισ.¹ με το περιθώριο αντλήσεως περαιτέρω κεφαλαίων από την ΕΚΤ να ανέρχεται σε πάνω από Ευρώ 3 δισ.¹ Επιπλέον, στο πιο πάνω ποσό αναμένεται να προστεθεί και το μερίδιό μας από την επικείμενη διάθεση περαιτέρω εγγυήσεων στο πλαίσιο διευρύνσεως του προγράμματος ενισχύσεως της Ελληνικής Οικονομίας, ύψους Ευρώ 25 δισ. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί η περιορισμένη ανάγκη αναχρηματοδότησεως των ομολογιακών εκδόσεών μας κατά μόλις Ευρώ 1 δισ. μέχρι το τέλος του 2011.

Η Alpha Bank υπέγραψε τον Οκτώβριο δύο δανειακές συμβάσεις συνολικού ύψους Ευρώ 200 εκατ. με την EBRD, με σκοπό τη χρηματοδότηση των θυγατρικών του Ομίλου στη Ρουμανία και τη Σερβία. Οι εν λόγω πιστώσεις αποτελούν τμήμα του Κοινού Σχεδίου Δράσης Διεθνών Οικονομικών Οργανισμών για τη χρηματοδότηση των θυγατρικών των Ευρωπαϊκών τραπεζών, με σκοπό την υποστήριξη των οικονομιών της Ανατολικής Ευρώπης. Η συνεργασία μας με την EBRD ενισχύει περαιτέρω τη ρευστότητά μας, στηρίζει τη στρατηγική μας θέση στην περιοχή και επιβεβαιώνει τις δεσμεύσεις μας για τις επενδύσεις μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

- **Συνεχιζόμενη κερδοφορία από κύριες τραπεζικές εργασίες**
Το εννιάμηνο του 2010, τα έσοδα από κύριες τραπεζικές εργασίες² ανήλθαν σε Ευρώ 1.672,7 εκατ., καταγράφοντας αύξηση 2% σε ετήσια βάση. Η παραπάνω επίδοση είναι αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, της ενισχύσεως του καθαρού επιτοκιακού περιθωρίου κατά 20 πόντους, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2009, καθώς και της προσπάθειάς μας για περιορισμό των λειτουργικών δαπανών, που είχε ως αποτέλεσμα τη συρρίκνωση του λειτουργικού κόστους για τρίτο συνεχόμενο τρίμηνο, καταγράφοντας μείωση 1,8% σε ετήσια βάση. Επιπροσθέτως, η τελευταία επιτυχία ενισχύει την πεποίθησή μας ότι μπορούμε να ξεπεράσουμε τον ήδη τεθέντα στόχο για μείωση των λειτουργικών δαπανών κατά 2% το 2010.
- **Συντηρητική πολιτική διενέργειας προβλέψεων έναντι ελαφρώς μειούμενης επιδεινώσεως της ποιότητας του χαρτοφυλακίου**
Το τρίτο τρίμηνο, η ποιότητα του χαρτοφυλακίου μας σημείωσε επιδείνωση κατά Ευρώ 289 εκατ., σε σχέση με Ευρώ 332 εκατ. το δεύτερο τρίμηνο. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, όπου οι νέες καθυστερήσεις ανήλθαν σε Ευρώ 56 εκατ. έναντι Ευρώ 120 εκατ. το δεύτερο τρίμηνο. Στην Ελλάδα, η επιδείνωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου σημείωσε μικρή άνοδο, καθώς οι νέες καθυστερήσεις ανήλθαν σε Ευρώ 232 εκατ. έναντι Ευρώ 212 εκατ. το δεύτερο τρίμηνο. Ο δείκτης καθυστερήσεων του Ομίλου ανήλθε σε 7,7%, που διαμορφώνεται σε 7,5% μετά την αναπροσαρμογή ως προς το ποσό της μείωσης του δανειακού χαρτοφυλακίου, σημειώνοντας άνοδο κατά 60 πόντους το τρίτο τρίμηνο.

Επιπλέον, κατά το τρίτο τρίμηνο, διενεργήσαμε απομειώσεις ύψους Ευρώ 223,1 εκατ. Ως αποτέλεσμα, ενισχύσαμε περαιτέρω το απόθεμα των προβλέψεών μας σε Ευρώ 2,1 δισ., που αντιστοιχεί σε δείκτη καλύψεως των καθυστερήσεων 53%, ο οποίος, συμπεριλαμβανομένων των καλυμμάτων, αυξάνεται σε 133%, σημειώνοντας την καλύτερη επίδοση σε σχέση με τους βασικούς ανταγωνιστές μας.

¹ Εξαιρουμένων των Ευρώ 500 εκατ. εκδόσεως Νοεμβρίου 2010.

² Λειτουργικά έσοδα εξαιρουμένων των χρηματοοικονομικών.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

(σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2010	Εννεάμηνο 2009	% μεταβολή
Έσοδα	1.689,9	1.801,3	(6,2%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	1.258,7	1.398,6	(10,0%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	412,7	385,0	7,2%
Έξοδα	853,7	869,4	(1,8%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	621,9	639,5	(2,7%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	226,5	222,3	1,9%
Ζημίες απομειώσεως	644,3	496,7	29,7%
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	501,8	382,7	31,1%
Νοτιοανατολική Ευρώπη	142,5	114,0	25,0%
Κέρδη προ φόρων	191,9	435,2	(55,9%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	135,0	376,4	(64,1%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	43,7	48,6	(10,2%)
Καθαρά Κέρδη που αναλογούν σε μετόχους της Τραπέζης	75,5	344,7	(78,1%)
Καθαρά Κέρδη εξαιρουμένης της εκτάκτου εισφοράς	137,7	343,8	(60,0%)

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ

(σε εκατ. Ευρώ)	30.09.2010	30.09.2009	% μεταβολή
Ενεργητικό	67.728	68.806	(1,6%)
Ίδια Κεφάλαια	5.189	4.413	17,6%
Χορηγήσεις (προ απομειώσεων)	52.040	52.563	(1,0%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	40.076	39.743	0,8%
Νοτιοανατολική Ευρώπη	10.949	11.349	(3,5%)
Κεφάλαια Πελατείας	43.135	46.727	(7,7%)
Καταθέσεις	39.856	41.919	(4,9%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:			
Ελλάδα	32.897	35.413	(7,1%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	6.528	6.085	7,3%

Πληροφορίες

Alpha Bank

Βασίλειος Ψάλτης
Chief Financial Officer
Τηλ.: +30 210 326 4009

Μιχαήλ Μασουράκης
Ανώτερος Διευθυντής
Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών
Τηλ.: +30 210 326 2828

Δημήτριος Κωστόπουλος
Υποδιευθυντής
Διεύθυνση Σχέσεων με Θεσμικούς Επενδυτές και
Αναλυτές
Τηλ: +30 210 326 4195

www.alpha.gr

Αθήναι, 23 Νοεμβρίου 2010

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟΥ 2010

Τα **καθαρά κέρδη** ανήλθαν σε Ευρώ 137,7 εκατ., μειωμένα κατά 60% σε ετήσια βάση, επηρεασμένα κυρίως από τη συνεχιζόμενη επιβράδυνση της ελληνικής οικονομίας. Συμπεριλαμβανομένου του **εκτάκτου φόρου ύψους Ευρώ 61,9 εκατ.** που επέβαλαν οι αρχές στα κέρδη του 2009 (και λογιστικοποιήθηκε το πρώτο τρίμηνο), τα **αποτελέσματα του εννεαμήνου** ανήλθαν σε Ευρώ 75,5 εκατ. Το **καθαρό έσοδο τόκων** ανήλθε σε Ευρώ 1.372,6 εκατ., καταγράφοντας αύξηση 5,2% σε ετήσια βάση. Η εξέλιξη αυτή αντανάκλα την πρόοδο που πραγματοποιήθηκε στην ανατιμολόγηση των χαρτοφυλακίων χορηγήσεων, η οποία αντιστάθμισε πλήρως το υψηλότερο κόστος προσελκύσεως νέων καταθέσεων λόγω της δημοσιονομικής κρίσεως και τη μείωση των δανειακών και ομολογιακών μας χαρτοφυλακίων. Συνεπεία των ανωτέρω, το **καθαρό επιτοκιακό περιθώριο** αυξήθηκε κατά το εννεάμηνο του 2010 κατά 20 πόντους σε 2,7%, έναντι 2,5% το εννεάμηνο του 2009. Τα **καθαρά έσοδα από προμήθειες** ανήλθαν σε Ευρώ 255,3 εκατ., παρουσιάζοντας μείωση κατά 11% σε ετήσια βάση, η οποία είναι άμεσα συνυφασμένη με τη μείωση των νέων εκταμιεύσεων στις χορηγήσεις, αλλά και του περιορισμένου όγκου συναλλαγών του Δικτύου μας. Τα **αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων** ανήλθαν σε Ευρώ 17,2 εκατ., ενώ τα συνολικά **λοιπά έσοδα** μειώθηκαν κατά 8,8% σε Ευρώ 44,9 εκατ. συνεπεία της οικονομικής υφέσεως, η οποία επηρέασε δυσμενώς και τις μη χρηματοοικονομικές Εταιρίες του Ομίλου.

Το **λειτουργικό κόστος** μειώθηκε κατά 1,8% σε ετήσια βάση σε Ευρώ 853,7 εκατ., σύμφωνα με τον τεθέντα στόχο για μείωση του λειτουργικού κόστους κατά 2% σε ετήσια βάση, καθώς έχουν αρχίσει και αποδίδουν οι ενέργειές μας για εξορθολογισμό τόσο των δαπανών που σχετίζονται με την παραγωγή, όσο και τον ανασχεδιασμό των ανελαστικών δαπανών. Οι δαπάνες Προσωπικού μειώθηκαν κατά 0,3% και ανήλθαν σε Ευρώ 414,9 εκατ., ενώ τα γενικά έξοδα παρουσίασαν συρρίκνωση κατά 3,8% και ανήλθαν σε Ευρώ 369,9 εκατ. Στην Ελλάδα, το λειτουργικό κόστος μειώθηκε κατά 2,7% και διαμορφώθηκε σε Ευρώ 621,9 εκατ., ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη το λειτουργικό κόστος διευρύνθηκε κατά μόλις 1,9% και ανήλθε σε Ευρώ 226,5 εκατ.

Τα **υπό διαχείριση κεφάλαια πελατών** ανήλθαν σε Ευρώ 43,1 δισ. Στο τέλος Σεπτεμβρίου 2010, τα **υπόλοιπα των καταθέσεων** ανήλθαν σε Ευρώ 39,9 δισ. (παρουσιάζοντας σημάδια σταθεροποιήσεως κατά το τρίτο τρίμηνο, όπου και σημείωσαν αύξηση κατά Ευρώ 199 εκατ.). Οι καταθέσεις στην **Ελλάδα**, σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, παρέμειναν σταθερές καθώς μετριάστηκαν οι ανησυχίες για τα δημοσιονομικά. Στη **Νοτιοανατολική Ευρώπη**, οι καταθέσεις μας διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 6,5 δισ., αυξημένες κατά Ευρώ 212 εκατ. έναντι του δεύτερου τριμήνου. Τέλος, τα υπόλοιπα του **private banking** ανήλθαν σε Ευρώ 2,5 δισ. μειωμένα κατά 30,3%, ενώ τα **αμοιβαία κεφάλαια** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 1,3 δισ. (-26,3%).

Οι **χορηγήσεις προ απομειώσεων** μειώθηκαν κατά 1% και διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 52 δισ. έναντι Ευρώ 52,6 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου του 2009. Η εξέλιξη αυτή προήλθε κυρίως από την αύξηση των χορηγήσεων στην Ελλάδα κατά 0,8% και από τη μείωση του δανειακού χαρτοφυλακίου μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά 3,5%. Ωστόσο, κατά το τρίτο τρίμηνο επιτύχαμε στοχευμένη μείωση στα υπόλοιπα του δανειακού μας χαρτοφυλακίου κατά Ευρώ 1,3 δισ., προερχόμενη κυρίως από δάνεια μεγάλου μεγέθους με μικρή συνεισφορά στην παραγωγή εργασιών. Οι χορηγήσεις, κατά το τρίτο τρίμηνο του 2010, σημείωσαν μείωση στην Ελλάδα κατά Ευρώ 643 εκατ. και στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά Ευρώ 504 εκατ.

Οι **προβλέψεις απομειώσεως** ανήλθαν σε Ευρώ 644,3 εκατ., που ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων αντιστοιχούν σε 162 πόντους κατά το εννεάμηνο και σε 169 πόντους κατά το τρίτο τρίμηνο του έτους. Ο δείκτης καθυστερήσεων του Ομίλου, σύμφωνα με το πρότυπο Δ.Π.Χ.Π. 7, αυξήθηκε κατά 80 πόντους κατά το τρίτο τρίμηνο του 2010, και ανήλθε σε 7,7% στο τέλος Σεπτεμβρίου, επηρεασμένο αρνητικά από τη μείωση του χαρτοφυλακίου των χορηγήσεων. Ωστόσο, αν ληφθεί υπ' όψιν η μείωση των δανείων, ο δείκτης καθυστερήσεων διαμορφώνεται σε 7,5%. Στην Ελλάδα, ο δείκτης καθυστερήσεων ανήλθε σε 7,8%, ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, ο αντίστοιχος δείκτης διαμορφώθηκε στο 8,1%, σημειώνοντας αύξηση κατά 70 πόντους και 90 πόντους αντιστοίχως (ή αύξηση 50 πόντων για την Ελλάδα και 30 πόντων για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, εάν ληφθεί υπ' όψιν η μείωση των δανείων). Οι **σωρευτικές προβλέψεις** ενισχύθηκαν περαιτέρω ανερχόμενες σε Ευρώ 2,1 δισ., και διαμορφώθηκαν στο 4% του χαρτοφυλακίου των δανείων, σε σύγκριση με 3% κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2009. Η **κάλυψη των καθυστερήσεων** ανήλθε σε 53%, ενώ, συμπεριλαμβανομένων των εξασφαλίσεων, ανήλθε σε 133%, ποσοστό ιδιαίτερωσ ικανοποιητικό, εάν ληφθεί υπ' όψιν η συντηρητική σύνθεση του χαρτοφυλακίου.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΙΔΙΩΤΩΝ ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ιδιώτες και Μικρές Επιχειρήσεις (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2010	Εννεάμηνο 2009	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	730,0	736,5	(0,9%)
Λειτουργικά Έξοδα	433,5	443,0	(2,1%)
Ζημίες Απομειώσεως	225,6	200,8	12,3%
Κέρδη προ Φόρων	70,9	92,7	(23,5%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	8,1%	10,9%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	14.615	14.170	3,1%
Έξοδα / Έσοδα	59,4%	60,1%	...
Χρηματοδοτήσεις	26.799	26.727	0,3%

Κατά το εννεάμηνο του 2010, τα κέρδη προ φόρων της λιανικής τραπεζικής διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 70,9 εκατ., έναντι Ευρώ 92,7 εκατ. κατά το αντίστοιχο διάστημα του 2009. Στη **στεγαστική πίστη**, ο ρυθμός αύξησης αποκλιμακώθηκε περαιτέρω στο 1,2%, με τη ζήτηση να παραμένει σε χαμηλά επίπεδα, καθώς τα υπόλοιπα ανήλθαν σε Ευρώ 11,3 δισ. Τα υπόλοιπα **καταναλωτικών δανείων** ανήλθαν σε Ευρώ 3,6 δισ., μειωμένα κατά 4,9% σε ετήσια βάση. Τα υπόλοιπα **πιστωτικών καρτών** κατέγραψαν αύξηση 6% και ανήλθαν σε Ευρώ 1,4 δισ. Επίσης, τα **δάνεια σε μικρές επιχειρήσεις** (με πιστωτικό όριο έως Ευρώ 1 εκατ.) μειώθηκαν κατά 3,7%, ενώ τα **δάνεια προς πολύ μικρές επιχειρήσεις** (με πιστωτικό όριο κάτω των Ευρώ 150 χιλ.) μειώθηκαν κατά 1,3%.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ

Δραστηριότητα στη Νοτιοανατολική Ευρώπη (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2010	Εννεάμηνο 2009	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	412,7	385,0	7,2%
Λειτουργικά Έξοδα	226,5	222,3	1,9%
Ζημίες Απομειώσεως	142,5	114,0	25,0%
Κέρδη προ Φόρων	43,7	48,6	(10,2%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	7,0%	7,9%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	10.448	10.272	1,7%
Έξοδα / Έσοδα	54,9%	57,7%	...
Χρηματοδοτήσεις	10.949	11.349	(3,5%)
Καταθέσεις πελατών	6.528	6.085	7,3%

Τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 43,7 εκατ. (-10,2%). Παρά την ενίσχυση των λειτουργικών εσόδων (+7,2%), η μείωση των κερδών προ φόρων προήλθε από προβλέψεις που διενεργήσαμε, αυξημένες κατά 25% σε ετήσια βάση, και ανήλθαν σε Ευρώ 142,5 εκατ. Αξίζει να σημειωθεί η μείωση της διαφοράς μεταξύ χορηγήσεων και καταθέσεων κατά Ευρώ 1 δισ. Η παραπάνω εξέλιξη αντανάκλα τις εστιασμένες ενέργειες απομολχούσεως σε συνδυασμό με την προσέλκυση νέων καταθέσεων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Στην **Κύπρο**, οι καταθέσεις αυξήθηκαν κατά 5,7% και διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 3,6 δισ., ενώ τα δάνεια ενισχύθηκαν κατά 1,7% σε Ευρώ 4,5 δισ. Στη **Ρουμανία**, τα υπόλοιπα καταθέσεων διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 1,5 δισ. (+3%), ενώ τα υπόλοιπα των δανείων μειώθηκαν κατά Ευρώ 536 εκατ. (-12,5%) σε Ευρώ 3,8 δισ., μειώνοντας έτσι περαιτέρω τη διαφορά μεταξύ χορηγήσεων και καταθέσεων.

Στη **Βουλγαρία**, οι καταθέσεις αυξήθηκαν κατά 19,1%, καθώς τα Καταστήματά μας ωριμάζουν, και ανήλθαν σε Ευρώ 451 εκατ., ενώ τα υπόλοιπα των δανείων ανήλθαν περί τα Ευρώ 1 δισ. Στη **Σερβία**, οι καταθέσεις αυξήθηκαν κατά 18,3% και ανήλθαν σε Ευρώ 437 εκατ., ενώ τα υπόλοιπα των δανείων διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 993 εκατ. (+ 18,3%). Στην **Αλβανία**, οι καταθέσεις μας ανήλθαν σε Ευρώ 425 εκατ. και τα δάνεια σε Ευρώ 516 εκατ., ενώ στην **Π.Γ.Δ.Μ.** οι καταθέσεις ανήλθαν σε Ευρώ 68 εκατ. και τα δάνεια σε Ευρώ 100 εκατ. Στην **Ουκρανία**, οι καταθέσεις και τα δάνειά μας αυξήθηκαν σε Ευρώ 43 εκατ. και Ευρώ 61 εκατ. αντιστοίχως.

ΜΕΣΑΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις (σε εκατ. Ευρώ)	Εννιάμηνο 2010	Εννιάμηνο 2009	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	390,3	355,0	10,0%
Λειτουργικά Έξοδα	97,9	97,4	0,5%
Ζημίες Απομειώσεως	276,2	181,9	51,8%
Κέρδη προ Φόρων	16,2	75,7	(78,6%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	1,5%	7,0%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	18.433	18.011	2,3%
Έξοδα / Έσοδα	25,1%	27,4%	...
Χρηματοδοτήσεις	18.818	18.329	2,7%

Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε Ευρώ 16,2 εκατ. και τα δάνεια αυξήθηκαν κατά 2,7%. Παρά τη συνεχιζόμενη πρόοδο στην αναπροσαρμογή της τιμολογιακής μας πολιτικής, η οποία συνετέλεσε στην αύξηση των εσόδων προ απομειώσεων κατά 13,5% σε ετήσια βάση, διενεργήσαμε αυξημένες προβλέψεις (+51,8%) προκειμένου να διασφαλισθούμε από την επιδείνωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου.

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

Διαχείριση Χαρτοφυλακίου (σε εκατ. Ευρώ)	Εννιάμηνο 2010	Εννιάμηνο 2009	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	41,1	44,4	(7,4%)
Λειτουργικά Έξοδα	27,5	30,5	(9,6%)
Κέρδη προ Φόρων	13,6	13,9	(2,5%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	25,4%	26,8%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	889	869	2,3%
Έξοδα / Έσοδα	67,0%	68,6%	...
Κεφάλαια Πελατείας	3.958	5.575	(29,0%)

Τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 13,6 εκατ., (-2,5%) καθώς επηρεάσθηκαν αρνητικά από την παρατεταμένη αστάθεια του επενδυτικού κλίματος. Τα υπό διαχείριση κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 4 δισ. (-29%). Στον τομέα του private banking, τα υπό διαχείριση κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 2,5 δισ.

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

Επενδυτική Τραπεζική και Εργασίες Διαχείρισεως Διαθεσίμων (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2010	Εννεάμηνο 2009	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	88,2	239,7	(63,2%)
Λειτουργικά Έξοδα	25,6	29,2	(12,4%)
Κέρδη προ Φόρων	62,6	210,5	(70,2%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	17,6%	59,5%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	5.906	5.899	0,1%
Έξοδα / Έσοδα	29,0%	12,2%	...

Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε Ευρώ 62,6 εκατ., μειωμένα κατά 70% σε ετήσια βάση, καθώς το χαρτοφυλάκιο ομολόγων μας είναι σημαντικά μειωμένο σε σχέση με το προηγούμενο έτος.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ - ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ						
σε εκατ.Ευρώ	Σεπτ. 2010	Ιουν. 2010	Μαρ. 2010	Δεκ.2009	Σεπτ. 2009	% Σεπτ. 2010 / Σεπτ. 2009
Ενεργητικό	67.728	68.019	68.598	69.596	68.806	(1,6%)
Χορηγήσεις (μετά από συσσωρευμένες απομειώσεις)	49.943	51.357	51.552	51.400	51.012	(2,1%)
Χρεόγραφα	7.544	7.191	8.532	6.357	7.569	(0,3%)
Καταθέσεις	39.856	39.657	41.457	42.916	41.919	(4,9%)
Private Banking	2.508	2.602	3.312	3.359	3.597	(30,3%)
Αμοιβαία Κεφάλαια	1.298	1.308	1.591	1.648	1.761	(26,3%)
Μακροπρόθεσμος Δανεισμός	2.697	3.032	3.695	4.399	6.366	(57,6%)
Δάνεια Μειωμένης Εξασφάλισης	773	789	761	750	741	4,3%
Υβριδικά Κεφάλαια	568	578	582	584	589	(3,5%)
Ίδια Κεφάλαια	5.189	5.187	5.312	5.372	4.413	17,6%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ						
σε εκατ.Ευρώ	9μηνο 2010	9μηνο 2009	% μεταβολή	Γ' Τριμ.2010	Β' Τριμ.2010	Α' Τριμ.2010
Λειτουργικά Έσοδα	1.689,9	1.801,3	(6,2%)	556,9	580,4	552,7
Καθαρό Έσοδο Τόκων	1.372,6	1.304,4	5,2%	455,2	461,6	455,8
Καθαρά Έσοδα από Προμήθειες	255,3	286,5	(10,9%)	83,3	89,0	83,0
Αποτελέσματα Χρημ/κων Πράξεων	17,2	161,3	(89,3%)	2,6	13,8	0,8
Λοιπά Έσοδα	44,9	49,2	(8,8%)	15,8	16,0	13,0
Λειτουργικά Έξοδα	(853,7)	(869,4)	(1,8%)	(282,6)	(284,2)	(286,9)
Δαπάνες Προσωπικού	(414,9)	(416,1)	(0,3%)	(135,2)	(136,4)	(143,3)
Γενικά Έξοδα	(369,9)	(384,3)	(3,8%)	(123,2)	(125,5)	(121,2)
Αποσβέσεις	(68,9)	(68,9)	0,0%	(24,2)	(22,2)	(22,5)
Ζημίες Απομειώσεων	(644,3)	(496,7)	29,7%	(223,1)	(221,3)	(200,0)
Καθαρά Κέρδη προ Φόρων	191,9	435,2	(55,9%)	51,2	74,9	65,8
Φόροι	(54,2)	(91,4)	(40,7%)	(13,8)	(26,2)	(14,2)
Καθαρά Κέρδη προ έκτακτης εισφοράς	137,7	343,8	(60,0%)	37,4	48,7	51,6
Έκτακτος Φόρος	(61,9)	0,0	...	0,0	0,0	(61,9)
Καθαρά Κέρδη μετά την έκτακτη εισφοορά	75,8	343,8	(78,0%)	37,4	48,7	(10,3)
Καθαρά Κέρδη που αναλογούν σε μετόχους της Τραπέζης	75,5	344,7	(78,1%)	37,3	48,7	(10,4)

ΔΕΙΚΤΕΣ					
	9μηνο 2010	9μηνο 2009	Γ' Τριμ.2010	Β' Τριμ.2010	Α' Τριμ.2010
Καθαρό Έσοδο Τόκων / Μέσο Ενεργητικό (MARGIN)	2,7%	2,5%	2,7%	2,7%	2,6%
Έξοδα / Έσοδα	50,5%	48,3%	50,7%	49,0%	51,9%
Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων - ROE	2,3%	14,3%	3,5%	4,5%	(0,9%)
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Σύνολο Κεφαλαίων)	13,1%	11,6%	13,1%	13,0%	13,0%
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Κεφάλαια Α' Διαβαθμίσεως)	11,5%	10,1%	11,5%	11,4%	11,4%

ΜΕΓΕΘΗ						
σε εκατ.Ευρώ	Σεπτ. 2010	Ιουν. 2010	Μαρ. 2010	Δεκ.2009	Σεπτ. 2009	% Σεπτ. 2010 / Σεπτ. 2009
Χρηματοδοτήσεις Πελατών	52.040	53.304	53.340	53.043	52.563	(1,0%)
<i>εκ των οποίων:</i>						
Ελλάδα	40.076	40.719	40.467	40.256	39.743	0,8%
Στεγαστικά	11.327	11.303	11.264	11.231	11.191	1,2%
Καταναλωτικά	3.571	3.630	3.689	3.732	3.757	(4,9%)
Πιστωτικές Κάρτες	1.428	1.440	1.450	1.455	1.347	6,0%
Μικρές Επιχειρήσεις	4.932	5.014	5.107	5.143	5.119	(3,7%)
<i>εκ των οποίων: < €150.000 πιστωτικό όριο</i>	<i>2.002</i>	<i>2.015</i>	<i>2.043</i>	<i>2.036</i>	<i>2.028</i>	<i>(1,3%)</i>
Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις	18.818	19.332	18.957	18.695	18.329	2,7%
Νοτιοανατολική Ευρώπη	10.949	11.453	11.410	11.347	11.349	(3,5%)
Στεγαστικά	3.273	3.252	3.129	3.035	2.966	10,4%
Καταναλωτική Πίστη	962	976	1.006	1.036	1.031	(6,7%)
Επιχειρηματικά Δάνεια	6.714	7.224	7.275	7.276	7.353	(8,7%)
Υπό Διαχείριση Κεφάλαια Πελατών	43.135	42.959	45.732	47.279	46.727	(7,7%)
<i>εκ των οποίων:</i>						
Καταθέσεις	39.856	39.657	41.457	42.916	41.919	(4,9%)
Ελλάδα	32.897	32.868	34.302	36.162	35.413	(7,1%)
Όψεως και Ταμειυτηρίου	12.875	13.619	14.361	15.103	14.785	(12,9%)
Προθεσμίας και ομόλογα Alpha Bank	20.022	19.249	19.941	21.059	20.629	(2,9%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	6.528	6.315	6.696	6.330	6.085	7,3%
Αμοιβαία Κεφάλαια	1.298	1.308	1.591	1.648	1.761	(26,3%)
Διαχείριση Κεφαλαίων	2.660	2.749	3.501	3.554	3.814	(30,3%)
<i>εκ των οποίων: Private Banking</i>	<i>2.508</i>	<i>2.602</i>	<i>3.312</i>	<i>3.359</i>	<i>3.597</i>	<i>(30,3%)</i>